

ANOCH EN ROMEA

La Asociación de la Prensa obtuvo un franco triunfo en su fiesta-homenaje a "Miss Murcia"

La señorita Remedios Guzmán, fué objeto de ovaciones clamorosas y de vítores entusiastas

La Asociación de la Prensa, por ocasión simpática y liberal de EL TIEMPO, quedó encargada como es sabido de la organización de un homenaje a la gentilísima señorita Remedios Guzmán con motivo de su ruidoso triunfo en Madrid, en el concurso nacional de Belleza.

Y la fiesta, que estaba formada de una parte literaria y otra de un brillante baile se celebró anoche en el teatro Rómulo cuya sala estaba rebosante de escogido público, viéndose en palcos y plateas a numerosas y distinguidas familias, destacándose el elemento femenino.

Comienza la fiesta

A las once menos veinte minutos dió comienzo la brillante fiesta organizada por la Asociación de la Prensa en honor de «Miss Murcia».

Hay una expectación extraordinaria en todo el teatro. Asisten representaciones de todas las clases sociales, destacándose un mujerío verdaderamente encantador.

El palco municipal está dispuesto para dar acogida a la señorita Remedios Guzmán y sus bellísimas damas de la Corte de Honor señoritas Adelita Gandía, Cándida Reforma, Lolita Estrada y Teresita Belmar, las cuales fueron obsequiadas por la Asociación de la Prensa con vistosos ramos de flores.

En el centro de la parte destinada a escenario se halla colocado un graderío con sillas para «Miss Murcia» y su Corte de Honor. A continuación del mismo se colocaron asientos para las autoridades y elementos de Prensa que habían de intervenir en la fiesta y Jurado calificador.

El desfile por la sala

A la hora antes mencionada en que dió comienzo la fiesta, la señorita Remedios Guzmán seguida de su Corte de Honor, hizo el desfile por la sala del Rómulo. Le daba el brazo el alcalde de la ciudad señor Bautista, acompañando a las damas de su Corte, también del brazo, los señores Paulino Torres en representación del Presidente de la Diputación, Sobejano, y los señores Sánchez Jara y Ortega Lorca directivos de dicha entidad.

«Miss Murcia» lucía los mismos atavíos que ostentó la noche de la elección de «Miss España» en el teatro Metropolitano de Madrid, destacándose la sugestiva banda de su bien merecido título de «Miss Murcia».

Las encantadoras señoritas de su Corte de Honor, lucían lujosos trajes que hacían resaltar su belleza.

En primer término figuraban los clarines de la Asociación yendo a continuación los maces del Ayuntamiento. Le seguían «Miss Murcia» del brazo del alcalde señor Bautista y los demás elementos del cortejo de la belleza representativa de Murcia.

El desfile fué una cosa deslumbrante y de una emoción enorme, dándose vivas y aplaudiéndose con entusiasmo a quien supo conquistar timbres de gloria tan evados.

Remedios Guzmán ocupó su sitio en el graderío levantado así como las lindas señoritas que la acompañaban, no cesando el público de aplaudirla con sincero entusiasmo, en tanto que la orquesta interpretaba el Himno Nacional.

La parte literaria.—El señor Ortega Pagán

La parte literaria dió comienzo con un breve discurso de nuestro Director señor Ortega Pagán, quien fué acogido con cariñosos aplausos.

Recoge los aplausos y los ofrenda a la señorita «Miss Murcia», como flores que en sus perfumes, llevan el holocausto de la admiración y de la simpatía, y acaso el desagravio.

Explica las razones que indujeron a EL TIEMPO a aceptar el encargo de la elección de «Miss Murcia» porque en nuestra provincia hay grandes bellezas, que pueden competir y aún superar a las bellezas de otras regiones.

Recuerda el juicio y la predicción del señor Sánchez Picazo, cuando fué elegida la señorita Guzmán, diciendo era el tipo ideal de la mujer levantina y que Murcia haría un gran papel en el concurso nacional.

Aduce los motivos que inclinaron su ánimo a ceder a la Asociación de la Prensa el honor de organizar el homenaje, porque el triunfo conseguido por nuestra bellísima paisana redundaba en honor de Murcia y EL TIEMPO no podía ser tan egoísta, que quisiera ser sólo en el triunfo, cuando todos los compañeros habían rivalizado en fervorosos entusiasmos contribuyendo a que fuera más amplio el marco donde había de lucir y destacar más a belleza incomparable de «Miss Murcia».

Estima merecidísimo el homenaje que a ésta se tributa, porque en expresión de persona respetabilísima, que ha contribuido a su formación cultural, Remedios Guzmán, es muy guapa, pero es más buena que guapa.

Y lo demuestra secando una lágrima en la noche memorable del fallo, de la que oficialmente había sido proclamada, y alejando y sirviendo de pararrayos a la tormenta que amenaza ba desencadenarse violenta en contra del jurado.

Por ese mismo instinto generoso de feminidad no acepta la banda que le ofrendan los escolares, porque atisba una contrariedad en el espíritu de otra mujer.

Como uye preguntando, si la que así procede no es digna de los mayores homenajes.

¡Llor dice para la mujer que supo triunfar por su belleza! pero más todavía llora a la que supo hacer gala de todas las virtudes, de todas las atenciones, de todos los sacrificios, de todas las generosidades que espandan en la mujer murciana.

Al terminar sus últimas palabras el señor Ortega fué objeto de grandes aplausos.

El señor Serna Alba

En nombre de la Asociación de la Prensa habla su Presidente don Ricardo Serna Alba, quien agradece al señor Ortega la generosidad y la gentileza de haber cedido a la Asociación de la Prensa la organización del homenaje a la señorita Remedios Guzmán.

Expresa la satisfacción que ha sido para Murcia el éxito del concurso y dice que la Asociación se siente orgullosa de festejar a la señorita Remedios Guzmán, en esta noche y con esta fiesta que tiene todas las emociones de una ofrenda sentidísima y llena de admiración.



EL SEÑOR

D. TOMAS INIESTA GOMEZ

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido en esta ciudad en la mañana de ayer

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidísimos: esposa, doña Antonia Pérez Ortiz; hija, doña Josefina Iniesta Pérez; hijo político, don José Pujante Gomariz, del Comercio de esta plaza; nieta, Pepita Pujante Iniesta; hermanos, doña Carmen y don José; hermanos políticos, don Joaquín y don José Pérez Ortiz; sobrinos, entre ellos don Francisco Guzmán Iniesta, Pbro. y don Guillermo Rosique Pérez, sobrinos políticos, primos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándoles una oración por el alma del finado y la asistencia a su entierro, que tendrá lugar hoy viernes a las tres de la tarde, desde la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, anticipándole por ello la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 3 de Marzo de 1933.

El funeral se anunciará oportunamente.

Casa mortuoria: Princesa, 14.—No se invita particularmente.—El duelo se despide en Santa Teresa. (6)

El señor Serna es muy aplaudido. A continuación lee un expresivo telegrama de la Casa Regional Murciana en Madrid, firmado por su Presidente don Pedro Loras, en el que se expresa la admiración a «Miss Murcia» y se le proclama como «Miss España Popular». Es muy aplaudido, tanto por su intervención como por la lectura de la adhesión entusiasta de la Casa Murciana en Madrid.

El señor Sobejano

Después del gran literato murciano don Andrés Sobejano Acaña da lectura a una brillante composición poética original en ofrenda a «Miss Murcia» que es aplaudidísima.

También lee una breve e inspirada poesía de don Gaspar Victoria que es premiada con grandes aplausos.

Don Javier Paulino Torres

Le sigue el vicepresidente de la Diputación don Javier Paulino Torres quien pronuncia un breve pero fogoso discurso de alabanza para la señorita Remedios Guzmán como representante de la belleza murciana.

Habla de su intervención en el concurso nacional de Belleza y dice que se ha cometido una injusticia robándole el título de «Miss España» al que tenía derecho indiscutible y merecimientos singularísimos.

Soy de Valencia—dice—pero mis hijos nacieron en Murcia. Por eso amo a Murcia como a mi propia patria chica. Valencia y Murcia son hermanas en flores bellas y en mujeres hermosas. Valencia triunfó en dos ocasiones en estos torneos y Murcia ha triunfado también ante la opinión de España entera. Kindámoste pues el homenaje de nuestras admiraciones a una murciana que cooció el nombre de Murcia a una altura envidiable y justamente merecida. Grandes aplausos.

El alcalde de Murcia

Cierra la parte literaria con unas breves palabras el alcalde de Murcia señor Bautista, quien recoge todo lo expuesto por los anteriores y dice que «Miss Murcia» fué objeto de constantes ovaciones.

El baile terminó bien entrada la madrugada y constituyó un franco

éxito para la Asociación de la Prensa y especialmente para la señorita Remedios Guzmán a la que se ofreció un homenaje, cálido, sencillo, elegante y muy murciano.

Nuestra felicitación para «Miss Murcia» y nuestro aplauso a la Asociación de la Prensa.

«Miss Murcia» a Cartagena

«Miss Murcia», nuestra bellísima paisana, irá hoy a Cartagena, donde se le rendirá un cálido homenaje.

El diario «República», de aquella ciudad, publica la información siguiente:

«Conocedora «República» del ambiente general por lo que respecta a la designación de «Miss España», en el concurso nacional de belleza, sabedora de los extraordinarios méritos que adornan a nuestra compatriota Remedios Guzmán, los cuales han hecho que a pesar de la designación oficial la opinión unánime la señale como la elegida, propuso y consiguió de «Miss Murcia», que nos hiciera el honor de visitar nuestra casa, donde teníamos el propósito de tributar un rendido homenaje a su belleza.

Después de nuestra iniciativa surge una más amplia, supeditada siempre—según propias manifestaciones de Remedios Guzmán—a lo que se acordara con nuestro concurso, que patrocinan las Peñas Marraja y California, unida la importante colaboración del Ayuntamiento.

Se entrevistaron con nosotros las Peñas California y Marraja y todos fuimos a visitar al señor alcalde al que se sometió el programa de las fiestas que en honor de «Miss Murcia» se celebrarán el próximo viernes, día 3, en que llegará a Cartagena.

Las líneas generales del programa son las siguientes:

El señor alcalde publicará mañana una nota, rogando al vecindario se sume a recibimiento y homenaje en honor de «Miss Murcia» como lo han hecho otros pueblos de la provincia.

El próximo viernes a las cuatro llegará «Miss Murcia» a la Plaza de España, donde será recibida por el alcalde y concejales, que le darán la bienvenida en nombre de la ciudad.

Terminados los concursos se celebró un brillantísimo baile que estuvo muy animado.

Salió a bailar en primer término «Miss Murcia» con el señor conde de Montemar, bailando a continuación con ella, entre otros señores, el alcalde señor Bautista, don Joaquín Varela y Rendueles y el señor Villajos.

«Miss Murcia» fué objeto de constantes ovaciones.

El baile terminó bien entrada la madrugada y constituyó un franco

éxito para la Asociación de la Prensa y especialmente para la señorita Remedios Guzmán a la que se ofreció un homenaje, cálido, sencillo, elegante y muy murciano.

Nuestra felicitación para «Miss Murcia» y nuestro aplauso a la Asociación de la Prensa.

«Miss Murcia» a Cartagena

«Miss Murcia», nuestra bellísima paisana, irá hoy a Cartagena, donde se le rendirá un cálido homenaje.

El diario «República», de aquella ciudad, publica la información siguiente:

«Conocedora «República» del ambiente general por lo que respecta a la designación de «Miss España», en el concurso nacional de belleza, sabedora de los extraordinarios méritos que adornan a nuestra compatriota Remedios Guzmán, los cuales han hecho que a pesar de la designación oficial la opinión unánime la señale como la elegida, propuso y consiguió de «Miss Murcia», que nos hiciera el honor de visitar nuestra casa, donde teníamos el propósito de tributar un rendido homenaje a su belleza.

Después de nuestra iniciativa surge una más amplia, supeditada siempre—según propias manifestaciones de Remedios Guzmán—a lo que se acordara con nuestro concurso, que patrocinan las Peñas Marraja y California, unida la importante colaboración del Ayuntamiento.

Se entrevistaron con nosotros las Peñas California y Marraja y todos fuimos a visitar al señor alcalde al que se sometió el programa de las fiestas que en honor de «Miss Murcia» se celebrarán el próximo viernes, día 3, en que llegará a Cartagena.

Las líneas generales del programa son las siguientes:

El señor alcalde publicará mañana una nota, rogando al vecindario se sume a recibimiento y homenaje en honor de «Miss Murcia» como lo han hecho otros pueblos de la provincia.

El próximo viernes a las cuatro llegará «Miss Murcia» a la Plaza de España, donde será recibida por el alcalde y concejales, que le darán la bienvenida en nombre de la ciudad.

Terminados los concursos se celebró un brillantísimo baile que estuvo muy animado.

Salió a bailar en primer término «Miss Murcia» con el señor conde de Montemar, bailando a continuación con ella, entre otros señores, el alcalde señor Bautista, don Joaquín Varela y Rendueles y el señor Villajos.

«Miss Murcia» fué objeto de constantes ovaciones.

El baile terminó bien entrada la madrugada y constituyó un franco

En Rabat

Ataque a las tropas francesas

Tres oficiales y dos suboficiales resaltan muertos

Por telégrafo de la tarde Rabat.—Los rebeldes atacaron a las tropas francesas, para romper un cerco.

Estas tropas tuvieron cinco bajas, tres oficiales y dos suboficiales.

Vuelco un automóvil

En Casablanca volcó un autobús, que transportaba soldados.

El coche cayó a un precipicio, y todos quedaron aprisionados debajo del autobús, a excepción de uno que pidió auxilio.

Todos los heridos se encuentran con lesiones de consideración.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

En la sesión celebrada ayer, este Consejo, previo un estudio de la Orden de 18 de febrero, último, Gaceta del 23, sobre el nombramiento de interinos a los cursillistas, tomó el acuerdo siguiente:

Publicar ésta copia de la Circular que se remite al «Boletín Oficial» de la provincia, para su mayor difusión, a fin de que los interesados conozcan las normas a que tienen que sujetarse para ejercer su derecho.

Al efecto, a partir de la fecha de la publicación en el «Boletín Oficial», los señores Maestros cursillistas, que fueron aprobados en 1928, dentro del número de plazas, y que no estén colocados en la actualidad, en escuela nacional, así como los cursillistas de la convocatoria de 25 de agosto de 1931, que acaban de ser aprobados, y que tampoco desempeñen escuela, disponen de un plazo de 15 días para solicitar de este Consejo provincial el derecho a ocupar una plaza interinamente, en las condiciones que señala la Orden de referencia.

Don Manuel Fajardo, que obtuvo 4379; don Salvador Sánchez Sánchez, 4285 y don Fidelio Castro Sánchez, 3868.

Entre los obreros lucharon diversas candidaturas, resultando triunfante la que queda consignada más arriba.

La elección para la Junta Provincial Agraria

En el día de ayer se constituyó la Junta Provincial del Censo, en el salón de vistas que ocupa esta Audiencia en el Ayuntamiento presidida por el Presidente de la Audiencia don Luis Bernardo.

Abierta la sesión se procedió al escrutinio general de las elecciones para vocales de la Junta Provincial de la Reforma Agraria.

Leídas las certificaciones expedidas por las Asociaciones patronales y obreras y verificado el computo de votos resultaron proclamados para los expresados cargos los señores siguientes:

Vocales propietarios efectivos Don José María Guillamón Miró, don Angel Guirao Almansa y don Luis Díez Guirao de Revenga.

Vocales propietarios suplentes Don Bartolomé Ferro Tallier, don José Bernal Quirós Bernal y don Norberto Navarro Muñoz.

Vocales obreros efectivos Don Manuel Fajardo, que obtuvo 4379; don Salvador Sánchez Sánchez, 4285 y don Fidelio Castro Sánchez, 3868.

Vocales obreros suplentes Don Bernardino Jiménez, 6891; don Diego Abesán Guardiola, 4489 y don Antonio Pérez Martínez, 3815.

La candidatura de propietarios ha sido única alcanzando cada uno de sus componentes la suma de 5334 votos.

Entre los obreros lucharon diversas candidaturas, resultando triunfante la que queda consignada más arriba.

Crónica de la excursión que los alumnos de 2.º curso de este Instituto realizaron el pasado sábado

Salimos de aquí, después de estar esperando al chauer, a las siete y media de la mañana.

Ibamos en dos coches, en uno las niñas con don Cándido Banet y en el otro 26 niños (en conserva) y el profesor de Geografía don Vicente Llovera.

Llegamos a Montegudo a las ocho menos cuarto. A la entrada dominando sobre el vetusto castillo parece que el Sagrado Corazón nos tiende sus brazos. A la salida, se extienden por la derecha, huertos de naranjos y a la izquierda paleras, después almendros a ambos lados.

En Santomera la Vieja, (son las ocho), paramos un momento. A la salida se extiende una gran llanura de olivos y cereales.

Apenas han transcurrido unos diez minutos, cuando pasamos por la derecha de La Aparecida con su trozo de huerta antes de llegar a una Escuela nacional a la salida.

Lo primero que vemos de Orihuela, es el cementerio; entramos en la vieja ciudad mora, a las ocho y diez minutos. Nos detenemos un momento para tomar gasolina. La iglesia está muy adornada por fuera; por dentro no sé como será. Cruzamos sobre Segura, lo más pintoresco de Orihuela. En el fondo y sobre el monte, está el colegio de San José. A la salida, la plaza de toros, una fábrica y la huerta con sus típicos barraconos. Otra vez cruzamos sobre el Segura.

En A moradi es día de mercado y entre el vocerío de los vendedores proseguimos nuestro camino.

Son las nueve y cuarto cuando llegamos a Rojas, un pueblo de mala muerte.

Luego vamos al lado del río Segura, hasta que al fin lo cruzamos por un magnífico puente.

Ahora va la carretera sobre un monte y desde allí se divisa el mar.

A las diez menos cuarto llegamos a Guardamar, el pueblo de los melones. Seguimos entre su pinada y sus palmeras hasta la desembocadura del murciano río. Una vez allí a morzamos y estuvimos jugando hasta que hubo transcurrido un cuarto de hora. Salimos de aquel hermoso sitio a las once menos diez minutos.

Como la carretera va ahora junto al mar, las ventanillas que antes las llevamos cerradas, las abrimos para aspirar la fresca brisa del Mediterráneo.

Pasamos a las once y diez al lado de Torrelamata.

Ahora empieza a distinguirse Torrevieja y a la derecha las salinas. Pasamos por este bonito pueblo a las once y veinte minutos. En el puerto

hay dos vaporcitos cargando y unos cuantos veleros; la grúa está funcionando. Más allá, hay junto al mar un bosquecillo de palmeras.

A las doce y cinco minutos pasamos por San Javier.

Entre molinos de viento funcionando llegamos a Los Alcázares, cuando son las doce y cuarto.

A pié marchamos al campo de aviación donde el señor Waleta nos enseñó la sala de bombardeo y con aparatos a propósito pudimos ver el movimiento de una bomba al caer, en qué momento hay que tirarla y todo lo necesario para que uno de estos aparatos de homicidio y destrucción dé en el blanco. Luego vimos los dormitorios, que pueden citarse como modelo de orden y aseo.

El comedor está en igual estado que la sala de dormir.

Visitamos dos hangares, el de hidros y el de aparatos terrestres.

Entre estos últimos se distinguen, uno que disparaba dos tiros de ametralladora por cada vuelta de la hélice y el de la Cruz Roja, que puede transportar un herido de cada vez.

En el hangar de los hidros nos explicó el señor Waleta, cómo la marina y los hidros de guerra están llamados a desaparecer, por la seguridad que gradualmente van teniendo los aeroplanos terrestres. Y muy agradecidos al señor Waleta abandonamos el aeródromo a las dos menos cuarto camino de Cabo de Palos.

Al pié del faro, comimos, después, en grupos de 15, subimos al faro. Este, propiamente dicho, está formado por cristales escalonados de Fremel.

Salimos de allí a las cuatro y veinticinco; no sin antes haber visto a lo lejos el triste faro de Las Hormigas, escenario de tanta tragedia marítima.

Al pasar por la cuenca minera de La Unión, tomamos una carretera equivocada perdiendo mucho tiempo.

Llegamos a Cartagena al obscurer. Y como no pudimos ver los barcos de guerra que había anclados, nos fuimos a la Calle Mayor y mientras algunos tomábamos café, otros se paseaban.

Después, un grupo de cinco, nos fuimos al embarcadero donde adquiramos un bote dando varias vueltas al puerto y pudiendo admirar cómo medio centenar de gaviotas dormían sobre la superficie pútrida del mar.

A las ocho menos cuarto volvimos a montar sobre los camiones llegando a Murcia después de las nueve, y cada cual regresó a su casa contento porque había pasado un día espléndido y... sin latín ni matemáticas.

JOSE LUIS MARTIN MUÑOZ 1933-27 2

Círculo Republicano Radical.-Distrito 10.º

Suscripción para costear las lápidas que habrán de rotular la Avenida de Salvador Palazón Clemares, de esta capital.

La Junta Directiva de este Círculo invita a los republicanos todos de Murcia—sin matiz político determinado—, así como a los simpatizantes con su iniciativa, a contribuir a la suscripción abierta para costear las lápidas que habrán de rotular la antigua Avenida de la Princesa, de esta capital, con el nombre ilustre de don Salvador Palazón Clemares.

Jugamos innecesario invocar los merecimientos del preclaro murciano fallecido y esperamos que, como en otras ocasiones, al imprimir el sello de lo popular a una suscripción, dará Murcia una prueba más de su sentir al cooperar a este homenaje.

Los donativos—cuyo máximo serán de cinco pesetas—, se reciben en la redacción de «El Liberal», conserjería del Casino y Círculo Republicano Radical del Barrio, Alameda de Colón, 20.

El Secretario.

LA BOLSA COTIZACION DEL DIA 2. Table with columns for Por telegramo, Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

SOCIEDAD DE TIRO DE PICHON

Deseosa esta Sociedad de que las tiradas que se celebren en el presente año, revistan la misma brillantez que en años anteriores, ha acordado dar comienzo a los entrenamientos a fin de que sus tiradores se hallen en condiciones de afrontar la competencia de los de otras Sociedades.

A tal efecto se han organizado dos tiradas que tendrán lugar en el campo de tiro el sábado 4 a las tres y media, y el domingo 5 a las diez de la mañana.

Las condiciones en que hayan de tener lugar dichas tiradas se fijarán en el campo de tiro por los asistentes a las mismas.

Murcia 2 de Marzo de 1933.—El secretario.

BOLETIN RELIGIOSO

MARZO—1933. Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de oraciones por la tarde a las seis y media.

SANTORAL Dia 3

Viernes.—San Emeterio y San Celedonio.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Dia 3.—En Santa Catalina. Dia 4.—En Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

Teatro Circo Villar

VIERNES 3 DE MARZO 1933 A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

El precioso dibujo sonoro Brigada de asalto

Estreno de la portentosa obra U. F. A. fastuosamente presentada, titulada

ATLANTIDA

por Briggite Helm, F. Orelle y Jean Angelo

Nota.—Lunes Extraordinario día 6,

EL CODIGO PENAL

hablada en español por María Alba y Carlos Villarias

Central Cinema

No hay función

Muy próximamente, grandes debuts

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro TOBY DEBUTANTE

Repris de la famosa obra de Gaston Leroux, de extraordinarias aventuras,

El misterio del cuarto amarillo

por Huguette Duflos con Roland Tontain

Nota.—Lunes extraordinario día 6 de Marzo, José Mojica y Mona Maris

El caballero de la noche

hablada y cantada en español

Cine Popular

Domingo día 5 de Marzo

Desde las tres de la tarde

Doble programa

El drama americano en cinco partes, titulada

Sed de aventuras

por Tom Tyler

y la formidable producción española

EL LOBO

Acción Republicana

Habiéndose suspendido la celebración del anunciado Congreso Nacional de «Acción Republicana», y entendiéndose cumplir así el acuerdo adoptado por el Grupo local de Murcia en 25 de febrero pasado, se convoca de orden del señor Presidente de este Consejo local a la celebración de Asamblea general para el próximo día 5 (domingo), en el local que será designado oportunamente, a las 10-30 horas en primera convocatoria y a las 11 en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

A. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

B. Gestión del Consejo local.

C. Reforma de los Estatutos del Partido.

D. Actitud del Grupo en la política local en relación con las próximas elecciones municipales.

E. Proposiciones, ruegos y preguntas.

A ésta asamblea podrán asistir con derecho a voz y voto todos los afiliados que se hallen al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones reglamentarias.

El Secretario, Miguel Valdivieso.

Crónica de Aguilas

Bien se ha portado el tiempo en estos días de Carnaval.

La hermosa temperatura, ha contribuido a la animación de la Glorietta, que es donde se encuentra todo el bullicio de la calle y entre estudiantes y comparsas locales y forasteras ha habido la alegría que esta fiesta siempre debe llevar consigo sin tener que lamentar como de costumbre, ningún incidente desagradable.

Los bailes del Casino, Círculo de Artes y Comercio, Republicano Radical y Casa del Pueblo, han tenido tanta concurrencia como han podido cobijar pues a medida que el tiempo pasa, la gente se va dando cuenta que los momentos felices conviene aprovecharlos, pues el año es largo y las tristezas que luego lleva consigo, son muchas.

En el Ayuntamiento se ha discutido el contrato casi pronto que, la Eléctrica del Segura, quiere imponer en perjuicio de este vecindario y muy particularmente, para su industria habiéndose acordado por unanimidad de concejales e industriales, la rescisión del contrato apalabrado y el principio de uno nuevo con las debidas garantías.

También ha causado disgusto en esta la no designación de la señorita Guzmán, para el título de Miss España, y ya la prensa local, ha lanzado al viento su disgusto por el «tongu» del Jurado.

En fin paciencia que para ser el primer año de la comparecencia de una belleza de la provincia, hemos salido lo debidamente airosos cual corresponde a una región de la importancia de la nuestra. Así es que a mejorar la «clase» y hasta el año que viene.

ARMÉGE

Gobierno Civil

Los guardias de Asalto

El gobernador civil señor Valera dijo ayer a los periodistas que había recibido orden del ministro de la Guerra para que los guardias de Asalto se instalen provisionalmente en el Cuartel de Garay.

Oree el gobernador que el carácter provisional de ésta instalación se refiere por las obras de adaptación que precisa realizar y para las cuales vendrá dentro de breves días un arquitecto de la Dirección de Seguridad y un capitán de las fuerzas de Asalto.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Carayaca, Giza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Toluca y Yecala.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUBCO, TUBERÍAS DE GRES, IDWM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección: Ténica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE 3. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Notas de la Alcaldía

Las Fiestas de Primavera

El Alcalde señor Bautista manifestó ayer a los periodistas que había dispuesto fuesen citados a reunión para el sábado a las siete y media de la tarde, los elementos de las fuerzas vivas de la ciudad para tratar de la organización de las fiestas de Primavera.

Espera el alcalde que en esta reunión se resolviera de forma definitiva si se han de celebrar las fiestas, para así se acuerda, comenzar inmediatamente los trabajos de organización.

Solemne Quinario en la iglesia de San Juan Bautista

Hoy viernes, dará comienzo en esta Iglesia Parroquial el solemne Quinario que durante los cinco Viernes de Cuaresma en honor de Nuestro Padre Jesús del Rescate, llamado Cristo de Medinaceli que se venera desde tiempo inmemorial en dicha Parroquia

Todos los Viernes a las ocho de la mañana misa rosada con acompañamiento de armonium y Motetes.

El ejercicio de la tarde será al toque de Oraciones, se expondrá Su Divina Majestad, Santo Rosario, Letanía, Santo Dios y Sermón, ocupando la sagrada cátedra el Muy Ilustre señor don José María Rego Maehines, Canónigo Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral.

Los cultos de este día se aplicarán por don Germán Mauricio y doña María Martínez Cutilas, por sus difuntos.

Estos cultos los amenizará el Coro de señoritas de la Parroquia de San Juan Bautista.

SOBRE EL MOMENTO POLITICO

Botella censura al Gobierno y dice que marchándose favorecería a la República

Azaña defiende al Gobierno, desechándose el voto de censura por 191 votos.—Los capitanes de la Guardia de Asalto, que firmaron el acta han sido sustituidos y arrestados

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro.

Se formularon varios ruegos que no ofrecieron interés.

Botella Asensi apoya un voto de censura al Gobierno, por los sucesos de Casas Viejas, diciendo que por parte del Gobierno se demostró negligencia.

Asegura que los sucesos provocaron una política social en favor de la U. G. T.

Los socialistas, protestan airadamente.

Dice que Azaña debe convencerse de que carece de mayoría. Su sensibilidad debía demostrarle que no le bastan los votos de la mayoría.

Marchándose, añade, favorecería a la República.

Niega que Azaña sea insustituible, ya que podría formarse un gabinete de concentración, evitándose que se entregara el decreto de disolución a un grupo determinado. El orador es muy aplaudido.

Le contesta Azaña, manifestando que la política social del Gobierno la determinan las leyes que aprobaron las Cortes.

No somos culpables, dice, de que los obreros estén divididos y que parte de ellos quieran vivir al margen de las leyes.

Lo de Casas Viejas fué un acto de rebelión contra la república, confiándose los desechados de poderes privados, porque el Gobierno siguió camino recto en cumplir los principios que informaron la revolución.

Fácilmente se averiguarían las conculcaciones turbias que existieron. Anuncia que el Gobierno no rectificará su obra de consolidación de la República.

Afirma que los grupos de la mayoría mantienen sus doctrinas respectivas, no siendo un cuerpo a extinguir.

Hace resaltar que todas las Cortes gobiernan con grupos mayoritarios. Ratifica sus declaraciones de que el primero de febrero, cualquier Gobierno hubiera reprimido con severidad el movimiento.

Biasco le interrumpe, diciéndole: Pero allí hubo asesinatos.

Azaña le invita a probarlos, anunciando que los Tribunales aclararán las historias. Entiende que los castigos que se impongan por la represión deben ser personales.

Anuncia que el Gobierno dentro de 16 minutos, no consentirá que se le mermen sus prestigios.

Azaña es aplaudido.

A votarse la proposición se ausentan los vascos y vasconavarros.

Se rechaza el voto por 191 contra 128.

Continúa seguidamente el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

Al entrar el sacerdote Lopez Doriga, que ha sido excomulgado, se le ovaciona.

Leizaola consume un turno censurando a Lopez Doriga, y la Cámara abuchea al diputado vasconavarro, llamándole hipócrita y farsante.

Seguidamente se levantó la sesión.

Sobre el acta de los guardias de asalto

Menéndez entregó a Azaña una información sobre el acta suscrita por los capitanes del Cuerpo de Guardias de Asalto.

Niega la existencia del acta, diciendo que fué un simple escrito.

Confirmó que los firmantes fueron arrestados y sustituidos en sus cargos.

Negó que se castigara al capitán Rojas.

Los jueces serán los que han de resolver.

Comentarios sobre el momento

Al terminar el debate sobre los sucesos de Casas Viejas, Azaña declaró

que si el Gobierno cayera, no podría decirse que lo motivaban los sucesos de Casas Viejas.

Los comentaristas insistían en que se va a formar un gabinete de concentración.

Se atribuyó a Azaña el propósito de plantear la crisis, a pesar de la votación alcanzada.

Se sabe que Marcelo Domingo se muestra contrariadísimo por la actitud disidente de sus íntimos Feoed, Valera y Gordon Pradax.

Se reúnen los radicales socialistas

Se reunió la minoría del partido radical socialista.

Asistió Marcelino Domingo. Se examinó una propuesta de Gordon Ordax sobre que se suavicen las asperezas entre los radicales socialistas.

Las opiniones fueron contradictorias, pues algunos lo estimaron inoportuno.

Se convino en que resuelve el Comité ejecutivo.

Unas declaraciones de Casares Quiroga

Casares Quiroga ha declarado que

desconoce el acta suscrita por los capitanes de asalto.

Solamente le informaron sobre cosas de transcendencia.

Juzga absurdo cuanto se dice y estima que la República, supeditando a ésta las pequeñas pasiones políticas.

Lo que dice el capitán Gandara

El capitán de Asalto sustituido Gandara, hizo declaraciones afirmando que las fuerzas de Asalto cumplieron con las órdenes que recibieron de sus superiores.

Otras manifestaciones de Azaña y de Lerroux

Después de terminar el debate, Azaña llamó a los periodistas y les dijo: «Como las cosas que se dicen en los pasillos no se dicen ahí dentro, no pude leer esto. Lo guardo para otro momento.»

Lerroux dijo que en el salón ocurrió lo que debía suceder, que el Gobierno no quiere estar en lo de Casas Viejas y debe dejarse libre el camino para que siga cuando le corresponda.

Nuestra intervención habría desprestigiado al régimen sin desunir a la mayoría.

Convento de Maria Reparadora

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas por el Rvdo. Padre Perez Gil, empezarán el día 5 a las cinco y media de la tarde para terminar el 19 con la Misa de Comunión general. Los Ejercicios se celebrarán en la Capilla interior.

Desde Barcelona Una protesta

Por telegrama de la noche Barcelona.—Los Sindicatos expulsados publicaron una nota protestando de los acuerdos adoptados en la asamblea de Sabadell. Anuncian que darán la batalla en las asambleas, que comienza el domingo en Barcelona.

El médico necesita garantías

y los enfermos deben alimentarse con un alimento vegetal completo.

Significa un peligro para el enfermo alimentarse con caldo de cereales que no esté elaborado por concentración al vacío.

Aprecien los técnicos que un alimento de cereales hecho por cocción como ocurre con la mayoría de los que circulan por ahí, carece de los elementos indispensables para suministrar a un organismo debilitado el número de calorías que necesita, y PLATANO-CEREOSA del DR. BARBERA de Valencia, está obtenido por concentración al vacío, procedimiento éste que permite dotarle de una alimentación completa en donde existen en plena actividad las vitaminas de los cereales y las albuminas que tan necesarias son en todo organismo.

Futbol Domingo día 5 de Marzo de 1933
Campeonato de Segunda Liga

EMOCIONANTE PARTIDO ENTRE LOS EQUIPOS

SEVILLA F. C.

— Y —

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las tres y media tarde

PRECIOS POPULARES

Sucesos en Extremadura

Clausura de cinco Casas del Pueblo.—El vecindario se amotina contra un secretario de Ayuntamiento

Por telegrama de la tarde Badajoz.—El gobernador general ordenó la clausura de cinco Casas del Pueblo en la provincia de su mando. La orden ha sido muy comentada.

Motin contra un Secretario

Cáceres.—En Segovia de Moralejo el vecindario se amotinó contra el secretario del Ayuntamiento.

Este se refugió en unión de su familia en una corraliza de las afueras del pueblo.

Los vecinos cercaron el edificio, con el propósito de agredirlo.

De los pueblos próximos acudieron fuerzas de la Benemérita, las cuales ante la hostilidad de los obreros, se vieron obligadas a hacer varios disparos al aire.

El secretario salió del pueblo acompañado por las autoridades.

La enfermedad de Carner

Está próximo a abandonar la clínica

Por telegrama de la noche Barcelona.—El exministro de Hacienda sigue mejor y muy animado. Pasó el día acompañado de sus nietos.

De hoy a mañana abandonará la clínica.

Seguirá el régimen de descanso recomendado por los médicos.

Le visitó Ossorio y Gallardo.

Necrológicas

DEFUNCION

En esta ciudad y confortado con los auxilios de la Religión ha dejado de existir nuestro estimado amigo el prestigioso comerciante de ésta P. Plaza don Tomás Iniesta Gómez.

El finado por sus relevantes condiciones de sencillez y caballería se había conquistado las simpatías y los afectos de cuantas personas tuvieron la satisfacción de tratarle y en las cuales ha producido la desgracia verdadero sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus atribulados esposa doña Antonia Pérez Ortiz, hija doña Josefina Iniesta Pérez, hijo político don José Pujante Gomariz del Comercio de ésta Plaza y demás familia, la expresión sincera de nuestro pésame.

FUNERAL

En la rectoral de San Miguel ha tenido lugar un solemne funeral por el alma del laborioso industrial don Francisco Sánchez Pérez, padre de nuestro buen amigo el aposedado del Banco Español de Crédito don Francisco Sánchez Gil, quien nos ruega demos en su nombre, en el de su madre y demás familia las gracias a cuantos les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral.

Les repetimos nuestro pésame.

Otro atraco

Amenazan hasta a la esposa que se encontraba enferma

Y se llevan dos mil pesetas

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—En una tienda de alcoholes de la calle de Gayerre, encontrándose el dueño, en unión de dos amigos, se presentaron cuatro pistoleros.

Dos de éstos les amenazaron con pistolas, mientras los otros dos penetraban en las habitaciones interiores en que se hallaba la esposa enferma en la cama, a la cual intimidaron. Después de registrarla todo, se llevaron dos mil pesetas.

El Parlamento catalán

Gasol ataca a la Lliga, tachándola de monárquica

Por telegrama de la noche Barcelona.—Celebró sesión el Parlamento catalán.

Se produjeron violentos incidentes, durante la discusión del Estatuto.

Ventura Gasol atacó a la Lliga, acusándola de cinismo y tachándola de monárquica.

Los de la FUE

Piden la revisión del profesorado

Representación en el Consejo de cultura

Por telegrama de la noche Madrid.—El Comité ejecutivo de la FUE, entregó al ministro de Instrucción pública las conclusiones aprobadas recientemente.

Piden la revisión del profesorado y de la ley de jubilaciones y excedencias.

Solicitan se les conceda representación en el Consejo de cultura, para el mejor desarrollo de sus peticiones.

Fallece en el tren

Se trata de un jefe de expedición de Correos

Por telegrama de la noche

Valladolid.—En el rápido de Madrid a Coruña falleció el jefe de la expedición de Correos, don Aurelio Benedi.

Falleció a consecuencia de una angina de pecho.

El cadáver será trasladado a Madrid, desde Medina.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón manifestó ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.

También manifestó que había citado a los presidentes de las Casas Benéficas para cambiar impresiones respecto al desenvolvimiento de ellas.

Iglesia de Jesús

Esta tarde a las tres en punto dará principio el solemne Quinario que anualmente dedica a su excelso titular la M. I. Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Estos ejercicios comenzarán con el rezo del rosario, siguiendo con el Vísperas, oraciones del día, sermón y Miserere.

Tanto esta tarde como las restantes de los viernes de la Cuaresma ocupará la sagrada cátedra el licenciado don Juan Martínez Capel, cura párroco de San Andrés.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

—000—

REGIMEN DE EMBALSES

Día 1 de Marzo de 1933

Pantano de la Puente

Volumen total embalsado, metros cúbicos 40.498.488.

Desagüe, metros cúbicos 442.541.

Pantano de Tula

Volumen total embalsado, metros cúbicos 16.889.200.

Desagüe, metros cúbicos 275.000

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 6.781.028.

Desagüe, metros cúbicos 00.00.

Pantano de Cereceda

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.524.159.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Pantano de Fuentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 834.888.

Desagüe, metros cúbicos 50.808.

Murcia 2 de Marzo de 1933.

Desde Barcelona

Ante una protesta sobre rotulación de unas calles

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—El comité de catalanización ha publicado una nota desautorizando la protesta publicada por una entidad política barcelonesa, acerca de la rotulación de calles con los nombres de Pérez Galdós y de Dicoenta.

Dicho Comité hace constar que en ninguna de las obras de dichos escritores se ha menospreciado a Cataluña.

Galdós en su novela «Gerona», la ensalza.

Dice que protestar contra esos nombres significa un agravio a la cultura catalana.

Un nuevo submarino

Tiene una potencia de diez mil caballos

Por telegrama de la tarde

Londres.—El nuevo submarino construido tiene un radio de acción de veinte mil kilómetros y una potencia de diez mil caballos de fuerza.

La velocidad máxima, en la superficie, será de 23 nudos, pero la ha superado durante las pruebas.

Tiene un cañón de 4,7 pulgadas, y seis tubos lanzatorpedos, de gran calibre.

Se halla especialmente habitado para la permanencia en las aguas tropicales.

Lo de Casanella

Prefiere salir por la frontera francesa

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—Por orden del Juzgado fue trasladado a la Cárcel, Ramón Casanella.

Durante su estancia en la Jefatura se mostró muy ocioso.

Se le preguntó si quería tomar comida especial y dijo que se la dieran como a los demás detenidos.

También obediendo órdenes de Madrid se le preguntó por qué frontera deseaba salir, una vez que cumpla el arresto, contestando que por la francesa.

Sobre el futbol en Madrid

Se desecha un ofrecimiento

Por telegrama de la noche

Madrid.—El Madrid F. C. desechó el ofrecimiento hecho por un equipo argentino para jugar en Madrid el mes de Mayo.

Al desestimar la petición se tuvo en cuenta que el campeonato nacional se encontrará en plena actividad, y además que coincidiría con los partidos internacionales que se han de jugar.

Capilla del Asilo de Lourdes

—00—

Ejercicios de los Primeros Viernes al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión con acompañamiento de armonium y motetes.

Por la tarde, a las ocho exposición de Su Divina Majestad, coronilla, preces, ejercicios del día y meditación.

Estos cultos terminarán con la Bendición con el Santísimo Sacramento.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo el Secretario del Gobierno civil de Alicante don Manuel Fernandez Reyes, el cual fué saludado también por sus muchos y buenos amigos de ésta.

AMA DE ORIA

Para oriar en su casa, se ofrece ama de oria.—Razón: Ricardo Gil (Barbería).

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo fuego, que consume muy poco combustible, calefacción en el día y la noche, manteniendo por todo el día una temperatura agradable y permanente.

Polletos gratis. CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea de la ciudad, o corriente alterna y continua y para batería. Desde 85 pesetas hasta el 1000 pesetas. Reproductores de la música y la grabación. Plak-Ups. Amplificadores—Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

LA MAQUINISTA DE LEVANTAR

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la S.A. de Rosas, motores tipos y marines. Avance para aceites pesados. Construcción de todo clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales.

Expres Café

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta: BAZAR MURCIANO

FUMADOS

Es la prenda más bonita que existe en España... Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Vito. Y en esta tierra bonita hora de luz y de amor me hacen las fumadoras... Bazar Murciano

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

LO MEJOR EN Artículos para regalos No lo dude Vd. lo tienen en el Bazar Murciano

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

GAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100.

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Trasatlántica Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUÉS DE SOMILLAS, saldrá de Barcelona y Farragosa el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Oristónai, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, 94 de la de Alcalá, 42.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 6.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Prmas, Sinestros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1871 to 1931.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocarriones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega núm 6. Teléfono, núm. 11.012

Murcia Calle de Pascual, núm. 11. Teléfono, núm. 2.354

Union Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba; en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Hídrico, Clorídico. Nitrato Glicéricos; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sulfato común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitratado; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; minerales y Orgánicos; Estratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completos de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc, etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Ángel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.

Los Compañeros de la Antorcha

iba estrechando más, a fin de poder apoderarse mejor del criminal. La situación se hacía desesperada. «Botón de Oro» lo comprendió así, un día, matando a uno de los jefes de sus perseguidores, lanzóse sobre el caballo de su víctima y atravesó sin ser herido por entre los disparos y a través de la hacha la gente apostada para cogerle. Para lograr mejor su fuga, lanzó su corcel al galope; pero el pobre bruto cayó reventado y el bandido tuvo que continuar a pie su camino, procurando no andar sino durante la noche; por el día se acostaba en los montes pidiendo, o, más

bien exigiendo limosna, cosa que nadie se negaba a hacer por miedo a su cuerpo una estatua, a su cara feroz y a la carabina que llevaba. De esta manera logró llegar a los alrededores de París; ocultó en una casa arruinada su tropa y sus armas, y convencido como estaba de que las autoridades habían dado orden de perseguirle, acompañando sus señas, comprendió que no era prudente llamar la atención y decidió robar, como era su afición, entrando al servicio de un negociante de caballerías muertas. Verdadero placer le causaba los primeros días ponerse el traje de cuero que usaban las gentes de aquella profesión salvaje y meter sus brazos hasta el codo en la sangre de los animales degollados; mas no tardó en hastiarle aquel repugnante goce, y conservando el traje que se le había dado y que reempesaba el suyo lleno de jirones, abandonó la casa en que servía y se entregó al robo en los caminos. Había instalado su dormitorio en las canteras abandonadas que se encuentran a cada paso en la llanura de Montrouge. La casualidad hizo que

un día, o, mejor dicho, una noche, llegase a la cantera de que hemos oído dar cuenta Kerjean a la «Galia», y que estaba en comunicación, por una estrecha galería, con las criptas del «Hotel del Diabolo». El bandido recorrió aquella galería y descubrió el secreto de los subterráneos, felicitándose del descubrimiento que le procuraba para el porvenir inviolable asilo. «Botón de Oro», al cabo de algún tiempo, en una noche sin luna, atacó en el camino de París a Arouel a un viajero que tomó en la obscuridad por un aldeano tímido e inofensivo; mas el que nuestro hombre tomó por un aldeano, era valiente, poseía una mano poderosa, en la que esgrimía con asombrosa agilidad un rompecabezas, con el que dió en el cráneo a «Botón de Oro» que cayó al suelo sin conocimiento. Creyéndole muerto, el viajero continuó su camino. Al volver en sí el bandido, una especie de gnomo, de apariencia casi fantástica, se hallaba a su lado y lavaba con agua fresca su terrible herida. Dagoberto, pues, no era otro el gnomo, siguen

do a alguna distancia al viajero a quien había acometido «Botón de Oro», había presenciado la escena que acababa de desarrollarse. Durante el curso de su vida aventurera, el enano había tenido muchos oficios. En su juventud, había sido dependiente de un farmacéutico; después fué, ser estero de un médico de gran reputación, que tuvo necesidad de echarlo de mala manera por las plumerías que hacía. En un periodo de diez años, recorrió todas las provincias, haciendo conocimiento de otras tantas cárcules. Ya viejo, pero no cansado, había decidido ir a la gran ciudad y limpiar lo mejor que pudiera los bolsillos de los parisienses, pero, por su desgracia, esto no le dio gran resultado. No le faltaba audacia para obrar, pero le faltaba la fuerza; su vicia imaginación le sugería las más audaces empresas, pero le débil de su cuerpo le hacía imposible realizarlas; soñaba hacia mucho tiempo en asociarse con otro que pusiera la fuerza mientras él ponía la inteligencia.